



# 宁波日报

2017年1月15日 星期日  
农历丙申年十二月十八 廿三大寒

NINGBO DAILY

天气：今天多云；北到东北风3级；8℃—3℃  
明天多云；东北到东风2—3级  
今日市区空气质量预测：良

## 联合国开发计划署设立全球首个绿色发展试点 绿色可持续发展期待奉化样本

中国社科院研究生院教学科研基地同时授牌

本报讯（奉化记者站黄成峰 严世君 记者徐欣）昨天下午，联合国开发计划署、中国社会科学院研究生院、奉化区人民政府签订建立三方合作伙伴关系备忘录，并举行“联合国开发计划署绿色发展中国试点”“中国社科院研究生院教学科研基地”授牌仪式。这是联合国开发计划署在全球首次设立“绿色发展试点”。

三方将在奉化东部滨海区域开展深度合作。奉化东部滨海区域地

跨莼湖、裘村、松岙三镇，总面积383平方公里，常住人口12万，区域内拥有山海田城、老镇古村、渔港小岛、湿地浅滩等全要素的生态资源，功能定位为“宁波滨海旅游休闲区”。

根据合作内容，联合国开发计划署、中国社科院研究生院将共同为宁波滨海旅游休闲区发展提供设计与指导。三方合作将以绿色发展、可持续发展为目标，推动宁波滨海旅游休闲区建成示范性的绿色

发展基地，为全球绿色可持续发展提供样本。

“宁波是长三角地区区域中心之一，奉化东部沿海具有良好的生态环境和发展基础，此次合作对促进联合国可持续发展目标进程，推动‘一带一路’领域工作都具有现实意义。”联合国开发计划署中国代表处副主任何佩德接受采访时说。

据悉，今后奉化区政府将承办由联合国开发计划署和中国社会科学院共同主办的“全球绿色发展高

层论坛”，会址常设在奉化滨海，还将承办绿色发展报告发布活动及绿色发展展览等。

中国社科院可持续发展研究中心主任潘家华认为，在宁波滨海旅游休闲区研究总结可持续发展这个全球性命题，彰显了中国助力全球生态文明发展的责任担当，将助推中国道路、中国价值理念的全球化传播。据悉，中国社科院研究生院还将在奉化滨海建设研究生院分院。

## 江北北山：都市边的“慢生活区”



毛岙村口公园。

本报记者 何峰 通讯员 董艳琳

王婷婷是位化妆师，时尚界达人，昨天她作为领队，带着一帮摄影“大咖”来到江北北山区域。

从市区驱车不到半小时，便驶上蜿蜒的盘山公路。山回路转，一潭碧绿的湖水出现在眼前，探营首站毛岙村到了。“实在有点惊艳，山坳里珍藏着这样的明珠。”迎接他们的是一个青山绿水、茂林修竹的村口公园，亭台长廊、瀑布茶屋点缀其间，探营队的摄影师本能地端起了相机。他们没想到的是，小村庄还有游客集散中心，提供咨询和单车租赁等服务。有备而来的探营队队员从车上拿下单车，沿专用绿道一路骑行。车在林中行，人在画中游。沿途竹林青青、茶园葱

翠，他们激动地一路放歌。“小山村有十多家农家乐和民宿，在这里吃农家饭、住农家屋，远离喧嚣，自得宁静，尽享悠闲时光。”王婷婷说。

车到保国寺附近，他们发现附近有十几家农家乐，经过讨论，决定到桂苑小厨吃饭。在古树掩映的庭院里，享受冬日暖阳，品尝农家美食，面对如此赏心乐事，只愿时光静止。但探营任务在身，他们还是从鞍山村出发，体验了一段北山游步道。拾级而上，来到半山腰，远眺市区广厦如云，近瞰周边山水如烟。呼吸着新鲜空气，队员们觉得“身心都舒展了”。

回到鞍山村，探营队走过“蔷薇人家”“后会有期”“日旺农家”等民宿和农家乐，走进“老樟

树”民宿，对时尚有着敏锐触觉的王婷婷不住地赞叹：“真有文艺范，在这里住一晚，能把自己彻底放空。”

“几个月没来，这里出现一个这么大的停车场。”路过苏湖花海时，游客集散中心前的停车场让王婷婷吃惊不小。生态停车场和游客集散中心即将建设完毕，游客集散中心充满艺术气息，现代而时尚。

回程路上，驶过膝头生态农庄、观澜高尔夫练习场……“北山区域有美丽村落、静谧湖泊、苍翠山林，自驾来到这里，可悠闲散步，可轻装骑行，可品茗发呆，也可登高望远。出城半个小时就能享受惬意的慢生活，不愧是生态北山、休闲北山、运动北山、美食北山。”王婷婷说。

## 今日推荐

扫码就可发布职位、投递简历

48场招聘会  
节后密密排

第2版

公安部：进一步放宽落户条件

**特朗普就职仪式要花一亿美元？**  
约30个团体酝酿特朗普就职“抗议周”

第4版

## 宁波跨境电商综试区生机蓬勃

去年跨境电子商务交易总额同比增长2.4倍  
占全市外贸进出口总额的比例达4%

**治国理政新实践  
加快发展谋新篇**

本报讯（记者俞永均 通讯员马美兰 张可佳）上周五，全球最大的网络交易平台之一eBay宣布与宁波跨境电商综合试验区达成战略合作；宁波跨境电商综合试验区海曙园区开园半年，进出境邮件突破400万件，单日最高5.8万件……来自市口岸办私办的最新统计数据显示，2016年宁波跨境电商电子商务交易总额达270.14亿元人民币（约40.32亿美元），同比增长了2.4倍，占全市外贸进出口总额的比例达4%，较2015年提高3个百分点。

去年1月，宁波获国务院批复成为第二批跨境电商综合试验区。一年来，我市坚持“进出口并

举、多区域并发、多模式并存”的发展思路，积极打造跨境电商新业态，使其逐渐成为经济转型的新亮点、新动力。2016年，宁波跨境电商进口额、出口额分别为8.01亿美元和32.31亿美元，均居全国前列。

综试区有没有活力，就看龙头企业多不多。网易考拉、京东全球购、阿里巴巴一达通、聚美、敦煌、蜜芽宝贝、大龙等电商，以及第三方支付、金融服务、代理运营、仓储物流、快递配送、售后服务等领域的一批知名企业纷纷落户甬城。“去年前11个月，考拉海购宁波仓共完成250万单跨境电商进口业务，交易额达6亿元人民币，分别比2015年增长325%和305%。仅‘双十一’期间，我们就卖出了80万包纸尿裤。”网易考拉海购宁波保税事务经理徐静说。而eBay此次携手宁波综试区，将

在跨境人才培养、物流仓储支持等方面开展合作，共同建立跨境电商B2C产业链。

综试区发展潜力大不大，就看跨境人才和仓储容量足不足。在梅山跨境电商园区，梅山保税物流中心1—5号库、浙江中世、中外运仓库等跨境电商监管库已投入使用，仓储面积10万平方米，远期规划将扩展到20万平方米。据市口岸办统计，目前宁波跨境电商进口仓库总面积达50万平方米，自营或合作海外仓库面积超过100万平方米。去年7月，浙江万里学院牵头成立了宁波市跨境电商电子商务学院，首批500名学员已开始培养。

“作为我市创建的四大国家级平台和载体之一，宁波跨境电商综试区获批一年来成绩不俗，成为外贸增长新引擎，展现了蓬勃生机。”市委改革办有关人士说。

## 在甬省人大代表、省政协委员昨赴杭参加省两会

本报讯（记者陈飞）省十二届人大五次会议将于16日在杭州开幕。昨日下午，唐一军、王勇等61位在甬省人大代表前往报到。

今年的省人代会除审议省政府工作报告、省人大常委会和“两院”工作报告外，还将选举省人民政府省长。根据中央试点方案和全国人大常委会的决定，我省将设立监察委员会，行使监察职权，本次大会将选举省监察委员会主任。同时，本次大会选举产生的省长和其他国家工作人员，将进行宪法宣誓。

据了解，在甬省人大代表为开好这次会议，积极履职议政做好了充分的准备，纷纷表示将为今年工作的谋划提好意见建议。宁波港九龙仓仓储有限公司副经理孙荣光代表表示，将着重围绕港航强省提出建议，具体包括设立港区外危化品安全处置堆场、加强内河航运运输体系建设以及金甬铁路开行双层集装箱班列等。宁海县桃源供销社主任、宁海圣猴果蔬专业合作社总经理裘银芳说，国家出台的惠农政策需要加大落实力度，建议政府加快完善农业保险体系，扩大农业保险

的覆盖面，适当降低农民保费的比例，促进农民增收。

本报讯（记者龚哲明）省政协十一届五次会议今日在杭州开幕。昨日，杨戌标等50余位在甬省政协委员赴杭参加会议。

会前，在甬省政协委员把目光聚焦关系全省经济社会发展大局和群众切身利益的重点难点问题，深入基层深入实际开展视察调研，形成了一批高质量的提案，将提交省政协大会。省政协委员、市人大常委会副秘书长潘一红说，这次会议期间将重点就农村生活污水的精细化治理和平衡中小学生男女性别比两个话题提出相关提案。省政协委员、浙江大学理工学院教授陈俊华把关注点放在海洋渔业可持续发展上，将提交提案《关于促进浙江省海洋渔业健康发展的几点建议》，希望采取划定生态化养殖区域、改进外海养殖装备等方法措施，缓解近海渔业资源衰竭的窘况。

会议期间，在甬省政协委员将认真审议和讨论省政协常委会工作报告、省政府工作报告等各项报告，紧紧围绕中心工作，密切联系宁波实际，积极履职，踊跃发言，努力为全省经济社会发展建睿智之言、献务实之策。

## 市女企业家协会年会举行 冯明出席并讲话

本报讯（记者陈飞 通讯员胡青蓝）昨天下午，市女企业家协会举行2016年年会，回顾总结协会2016年工作，提出2017年工作思路和主要任务。省人大常委会副主任、省女企业家协会会长冯明出席会议并讲话，省妇联主席胡红武、副市长李关定、市女企业家协会名誉会长李秀玲参加会议。

冯明指出，近年来，面对严峻复杂的国内外经济形势，宁波市女企业家努力推动企业在转型中求生存、在创新中求发展，充分展示了“和而致远·三江竞秀”女企业家精神，赢得了社会的广泛尊重和赞誉。她勉励广大女企业家坚定信心，充分认识当前经济社会发展的新机遇、新挑战，加快转型升级，坚持市场导向，发挥创业创新精神，不断推动社会主义市场经济在浙江的生动实践。

李关定结合宁波经济社会发展实际，对女企业家提出了殷切希望。

冯明充分肯定了女企业家协会的工作，希望女企业家协会坚持服务至上，加强协会工作的实效性，充分尊重女企业家的主体地位，了解女企业家的心声和愿望，畅通诉求和沟通的渠道，努力为女企业家寻求更多的政策支持，当好女企业家的“娘家”。要不断创新协会工作理念、机制、载体和方法，引领女企业家关心社会民生，支持公益事业发展，弘扬女企业家大爱情怀，提升社会对女企业家群体的认可度。要重视协会的制度化和规范化建设，不断优化协会的组织结构，增强团队的吸引力和凝聚力，吸引更多优秀的女企业家加入到协会队伍中来。

会上还表彰了一批先进集体和先进个人，赵艳红等12位女企业家被授予“宁波市第三届优秀女企业家”荣誉称号。

## 2017浙江迎春花展举行 上千品种花卉扮出“年味”



参展商家正在给蝴蝶兰组盆。

(余建文 陆金妹 摄)

得，认识新的花卉品种。宁波花木世界负责人王先生说：“辞旧迎新之际市民喜欢鲜艳、喜庆的颜色，所认花展主推蝴蝶兰、红掌凤梨、大花蕙兰等传统的年宵花卉，并引进了北美冬青等一系列新的品种。”

今年花展上，200多家商户分别在各自的棚内展示总计上千个品种的花卉，供市民采购，每一个大棚都是一片花的海洋。